

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor.,  $\frac{1}{2}$  évre 6 kor.,  $\frac{1}{4}$  évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:  
**BILKEI FERENC.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Egyes számok kaphatók: a dohánytörzsdékben.

## Bánffy ur riad.

Bánffy Dezső ur, a néhai két balkezü miniszterelnök betanulta ezt a mondást a költészetből:

„Megnehezült az idők járása felettünk”

s évek óta minden ünnepélyes alkalommal elzengedezi protestáns testvéreinknek, hogy ébredjenek, jajgaszanak, mint ahogyan ő ébren van és folyton jajgat.

Miért van ébren és miért jajgat?

A felekezeti háborúk miatt. Mert a katolikusok ki akarják pusztítani protestáns testvéreiket stb. stb.

... Minek emlegessük fel újra ezeket a régi agyoncsépeit, agyon ismételt dolgokat. Bánffy ur nem tud újat mondani. Azt ő is kénytelen belátni, hogy az összes protestáns miniszterek és államtitkárok idejében nem kapott a protestáns egyház akkora segílyt mint a katolikus Apponyi ideje alatt s ő még mindig az „erdélyi püspök” címét emlegeti s a százezerszer agyoncsépeit „Ne temere”-ről jajgat, amely először a katolikusok belső ügye, másodsor pedig ugy is maguk a katolikusok követnek el mindent, hogy lehetőleg orvoslást találjanak.

Bánffy urnak azonban harc kell. Ha már nincs, kezd, folytatja, jajgatja ő maga.

Mi csak arra a siralmas helyzetre, arra a kiszáradt lelki sivárságra mutatunk

rá, amely e mögött a szerencsétlen rendszer mögött alszik. Vajjon lehet-e ott igazi keresztény szellem, amely folyton a mások területén szedi a kalászokat? Hogy lehetett ezt a nyöszörgést meg nem unni és nem más oldalról kezdeni a munkát?

Lám az országos Kálvin-szövetség okosabban tesz. Munkára hívja fel híveit. Közöljük felhívásából a következőket:

„Nagyk és sokoldalúak azok a föladatak, melyeket a Kálvin-Szövetség maga elé tűzött. Kiterjednek ezek a társadalmi, egyházi és állami életműködés minden terére. Eszközei: az élő hit erejével felruházott oktató és buzditó szó és írás, az erkölcsi és anyagi gyámolítás. Célja: a nép fölvilágosítása, oktatása, erkölcsi és vallási életének, magyar nemzeti érzületének fejlesztése, a komoly és öntudatos munkára, a testvéri szeretetre, egymás gyámolítására, takarékosagra, mértékletességre, erkölcsös életre stb. való buzditás, a szegények, az özvegyek, árvák és magukra hagyottak erkölcsi és anyagi gyámolítása s általában a magyar kálvinisták megerősítése.”

Ez beszéd. Ez okos szó. Tessék dolgozni, de nem mindig a dolgozókat rágni. A gyűlöletet felkelteni sokkal könnyebben lehet, mint a szeretetet. Minékünk ez nemcsak nem fáj, mi ebben nemcsak hogy sérelmet nem látunk, hanem belső lelki örömmel látjuk protestáns testvéreink ilyenén okos és célravezető munkálkodását.

Idefűzünk még néhány mondatot Prohászka dr. püspök kassai szövegeiből:

## Agor-kastély.

— A Fejérmegyei Napló Tárcája. —

Cholé d'Agor, ki azért nem ment férhez, mert nevét máséval felcserélni nem akarta, a „Rokkantak háza” mögött lakott egy régi épületben. E ház elég nagy volt egyetlen lakójának, tulajdoni azonban nem akart rajta, jóllehet évről-évre tekintélyes összeget ajánlottak érte.

Egy szép napon felnyiták a nagyterem ajtai a mi szokatlan dolog volt; az étteremben fényes terített pompázott és még a szolgák is, kik különben hanyélessel töltötték idejüket, szokatlanul sürgölődtek.

Agor kisasszony unokaöccsét várta Senegálból, a hol kardjával dicsőségesen érdemelte ki a kapitányi rangot és az érdemkeresztet, a mely mellé ékesítette.

Ihan d'Ador, az Agor-grófcsaládnak utolsó férjisarja, különben szegény ember volt.

Vannak az életben emberek, kik nagyobb vagyon nélkül is megelégedettek. Beérlik azzal, ha jól élhetnek szép ruhákban járhatnak, nyáron fürdőre mehetnek és télen a színházakat látogathatják; de másként állott a dolog Agor kapi-

tánynál, ki vagyon nélkül nagyon is boldogtalannak érezte magát.

Atyja szerencsétlen vállalatokban vagyonát elveszítette; családi kastélyukat pedig a forradalom után lefoglalták és eladták. Ezt a kastélyt óhajította ő visszaszerezni, ez volt vágyainak netovábbja.

Agor kisasszony szívesen hallgatta öccsének harci kalandjait; semmi sem mulattatta őt jobban mint épen ezek. A reggeli vége felé így szólott öccséhez:

— Harminc év és kapitányi rang, nagy érték! Vigyázz, jól használd fel szerencsédet...

— „s vajjon mire becsüli értékemet?”

— Milliókra! volt a válasz.

— Magam is belátom, hogy leghegyesebben cselekedném, ha gazdagon nősnülék és így családi kastélyunkat is visszaszerezhetném.

— Ámde a kastély nem eladó, válaszolá Agor kisasszony: de hogy tervedet megvalósíthatod, egy dolgot ajánlok. Azok közül, kiltet neked feleségül szántam, legalkalmasabb volna Odette de Bricourt. Ő ugyan nem magas származású, de mit törődöl a névvel, hisz ugy is a tiedet fogja majd viselni. Szép, okos, kedves leány és a mi a földolog, örököse leend Delarochnak, ki gyáraival nagy vagyont szerzett és az ő

Jogot, több jogot annak a negyedik rendnek, mint ahogy több jogot adtunk a harmadik rendnek. A világfejlődés, a társadalom okvetlenül latonként, kilogramonként esik a világ serpenyőjébe. Több jogot, mélyen tisztelt közönség! De több joggal nem lehet megreformálni az emberiséget. Az emberiségbe kell több erkölcs, több szeretet, több altruizmus, több áldozatkészség, több lemondás, több fejelem, szóval több lélek és szellem!

Mélyen tisztelt közönség! Több szívet, több szívet ebbe a társadalomba s mikor ezt mondom, nem a nyomorgó társadalomba kívánom ezt a több szívet, van ott szív elég, hősiesség, bámulatos gyémántkiadásban, de tudjátok: a szívet belénk — belénk...

Egyik francia író, — aki drámái miatt ugyan nem igen érdemel dicséretet, de volt szíve a francia nép nyomora iránt, — mikor egyszer hazajött, tornácában egy akasztott embert látott meg a munkások kek zubbonyában, aki a markában görcsösen szorongatott egy cédulát, melyre ez volt írva: Uram, maga szeret engem, szereti a munkásnépet, engedje meg, de ott akartam meghalni, ahol a szeretet lakik...

Mélyen tisztelt közönség! Ha az ember szereti az embert, akkor van lelke, van hivatása a patronázs terére lépni, akkor lesz egyszerűségi áldás és őri munkálkodásán. De annyira akarom hangoztatni a modern szocializmusban a személyest, az egyénit, annyira, hogy csak azokat akarom küldeni a szocialis tevékenység mezejére, akik tevékenységüket először a családi körben fejlik ki. Mert az emberi lélek vetülete — a család, az ember lelke és szíve pedig a család létkető közepontja. Ez a család ideális mintázása. En nem

tulajdonát képezi Agor-kastély is. Már végrendeletét is elkészítette és minden vagyonát Odette-re hagyta.

— De kérdés, hogy ennyi szép tulajdonság és akkora vagyon mellett nincsenek-e nagyobb igényei?

— Talán kívánhat ő külön bérletet, mint egy Agort? Hisz e házasság létrejöttével felémelt fölvelhetne be abba a kastélyba, a melybe ez ideig talán ugy is pirulva lépett.

— Ez igaz. De kérdés, megnyerhetem-e szerelmét? Azt hiszem igen.

— Még egy körülményt azonban tudomásodra kell hoznom. Ugy hallatszik, hogy Odette már el van jegyezve Róbert Villarmonttal.

— Eljegyezve? kérdé meglepetve. És mégis azt akarja, hogy őt vegyem el?

Sámuel báró bájlán, Odette és Ichan táncokban közelről szemlélhették egymást. Ichannak jól esett meggyőződni a kedvező hatásról, melyet a leányra gyakorolt; Odette pedig, ki már alig foglalkozott a táncosokkal, mint félig-meddig menasszony, Ichan személyét illetőleg kivétel tett. Hiszen az ő nevével viselte leendő kastélya és jobban hízelt hiuságának az esetleges „grófné”

## SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS

VASZON, ASZTALNEMŰ ÉS ÁGYNEMŰEK ÁRUHÁZA, SZÉKESFEHÉRVÁR,  
— BARÁTOK ÉPÜLETE, AZELŐTT ÖZV. HANEL ANTALNÉ-FÉLE ÜZLETHELYISÉG. —

Mai lapunk 6 oldal.

FJNb00000235

akarok olyan patronusokat, akik özvegy édesanyjuk iránt merevek és más — szegény özvegyeket akarnak segíteni, hanem akarok embereket, akik először otthon édesek, otthon házasok, otthon szeretők; hogy ezt a szeretetet belevigyék az alsóbb néprétegek tengerébe. Az ilyen egyéniség lesz a társadalmi ürességek összekötő kapcsa. Mert mi töltse ki ezeket a társadalmi ürességeket, ha nem a gyáros, aki munkásaival jól tesz, ha nem a tőkepénzes, aki enyhíti a nyomort. Szóval csak az ember töltheti ki a szociális nagy szakadékokat. Állítások bele az embert és egybeforrad a szakadékok. Mert jellemzi a modern társadalmat, hogy minél műveltebb, annál kegyetlenebb, szivetelebb és ez keserűséggel tölti el azoknak a lelkét, akiknek a szegénység és nyomor jutott osztályrészül. Tegyük hát úgy, hogy érezzük, hogy fele, nem: egész-barátok vagyunk.

A szociális keresztény szeretet nem hiú ábránd, hanem a reális működés, tevékenység programjára esküszik. Itt akar jobb világot, de jobb világot a jobb ember megteremtése nélkül, a szerető, a bizó ember fölkelése nélkül lehetetlen megteremteni. Azért nekem úgy kell közölnöm mécsessel ahhoz a szegény emberhez, hogy szegény maradván, mégis a világosság napsugara maradjon lelkében. Nekem úgy kell közölnöm ahhoz az elkéseredett emberhez, hogy a vigasznak édes balsama szűrődjék lelkébe és hogy szívében nyíljék az örök remény. Nem harc, nem háború, hanem szeretet kell köznök. Ez legyen a társadalom anyanyelve, ez legyen a világ akcentusa!

Lám! ez beszéd!

Bánffy ur is így beszéljen és ne emlegessen örökké sérelmeket. Beszéljen úgy, mint a Kálvinszövetség. Akkor majd megértjük egymást. Akkor majd összeérnek az utaink. Mert a jó magyar embernek ez volna a kötelessége és hazafiai hivatása.

cím, mint az egyszerű „Villarmontné asszony.” A sokatmondó csendet Odette szakította meg.

— Szeret ön idegen földön élni folytonosan fegyverben és örökös hacok közepette és nem fél életét ily ifjú korban biztos veszélynek kitenni?

— Halál! Ez egyetlen mód, válaszolá Ichan, a mely által az öreg kor bajait kikerülhetjük... — Vannak ott nők is? kérdé Odette folytatón.

— Igen de nagy ritkán találhatók és azok is angolok.

Odettnek úgy tetszett, hogy Ichan nem akar komolyan válaszolni kérdéseire, a miatt nem is tudta bossúságát eltűkolni; de csakhamar ismét gyengéd hangon kezdte folytatni beszédét, melyben őt Ichan szakította meg.

— Ki az a fiatalember?

— Róbert Villarmont. Valjon minő különös ökből kérdi ezt tőlem?

— Mert csinos és fölötté művelt embernek látszik.

Odettnek rosszul esett ez a dicséret. Különben is nem volt biztos abban, hogy komoly volt-e a kérdés, vagy csak őt akarta vele próbára tenni.

— Minő eredmény? kérdezte Agor kisasszony másnap a kapitányt.

— Meglehető, volt a válasz.

Odettnek kedélye is bizonyította ezt, mert a legközelebbi délelőttön Róbert Villarmontot nem reázesitette a legkedvezőbb fogadtatásban.

Odette türelmetlenül és hiába várta napról-napra Ichannek megígért látogatását, végül anyja által meghivatá ebédre. Ichannek az első alkalommal sikerült lemondani, de már másodikban nem utasította vissza a szíves meghívást.

Odette bájait és szeretetreméltóságát igyekezett ez alkalommal Ichan előtt feltüntetni. Szere-

## Jelentés a tüdőbajosokat gondozó intézet 3 havi működéséről.

A tuberkulózis ellen védekező egyesület másfélévi gondos munka után megkezdte a tüdővész ellen való harcot oly irányban, melyet ma a leghathatósabbnak ismernek: a családi gondozást. Ez, míg egyrészt a beteg egyéntől a további fertőzés lehetőségét akarja elhárítani a család többi tagjaira nézve, másrészt a még egészségeseket iparkodik megóvni a veszélyezett vagy szerzett hajlam lektüdése által.

Azon jóváindulás, hogy kezdetben, jelentkezők hiányában, időtöltésből majd újságot olvassunk, nem vált be. Eleinte bár gyéren, de minél tovább, annál tömegesebben jelentkeztek a betegek, ugyanígy. hogy heti 2 óra helyett 6, sőt 7 órát is lefoglalt a beteg és családtagjainak alapos megvizsgálása; sőt 3—4 heti időközben ennek megisméltése és a tapasztalt tényekből a gondozás mérvének megállapítása. Eddig 60 család áll gondozás alatt 250 taggal. A jóákaru néne pontosan eljárt a családi otthonokba, hogy a tapasztalt egészségügyi hiányokról jelentést tegyen és kioktasson.

Az intézet első törekvése volt, hogy lehetőleg egészséges lakásviszonyokat teremtsen, ahol ez kivihető nem volt, jobb lakást bérelt, a bértöbbletet sajátjából fizette. Ezen célra eddig kifizetett 35 koronát. Hogy a beteg ne legyen kénytelen mással egy ágyban feküdni és amatt esetleg az által fertőzni, külön vaságyakat juttatott 7 esetben s erre kiadott 70 koronát. De különös súlyt helyeztünk a fertőző kikapósnekn, mint a betegség egyedüli terjesztőjének ártalmatlanná tételére. alkalmas köpöedények adása által. Beszerzett 80 köpöcsészét és 50 zsebben hordható köpöüveget a munkába járó betegek részére, ezért kiadott 220 koronát. A hozzávaló fertőtlenítő szert 16 koronáért szerezte be.

Ott, ahol a beteg elhelyezése a gondozás fogalmainak nem felelt meg, vagy kórházba szállította, vagy kilakoltatta; e tekintetben a város érdemes polgármestere hathatóan segített.

Hogy a megelőzési gondokon segítsen, a nyomort enyhítse, a gyengén fejlett és megbetegedésre hajlamosított családtagok, különösen gyermekek ellenálló képességét fejlessze, tápszereket

retett volna vele beszélni Agor-kastélyról is, de ez nem sikerült.

— Nyilatkoztál? kérdé Ichant hazaérkezése után nagyénjén.

— Még nem.

Ilyen beszélgetések között jutott el hozzájuk a hír Delaroché haláláról.

Az agglégényeknek vigaszul szolgálhat halálukban, hogy távozásukkal senkinek sem okoznak fájdalmat.

A temetés után a Brécourt-család gyászt öltött, minthogy ez illet az örökösökhöz, de valami különös, megható fájdalom nem töltötte be szívéket.

— Talán nem ártana, mondá Agor kisasszony öccsének, ha a kastélyban kissé körülnéznél? A végrendelet felbontásáig bizonyára üres leend a kastély és te már előre láthatnád, hogy minő átalakulások és javítások lesznek szükségsek.

Ichan a legközelebbi vasúti állomástól gyalog tette meg az utat Agorba és egy kis meredek ösvényen, a legegyszerűs uton igyekezett feljutni a kastélyba.

Gyönyörűen pompázott a régi kastély a meredek domb csucsán, a honnét uralkodott a körülötte elterülő vidéken.

Ichan könnyen átvette magát a kastélyt övező rácson és a kastély kertjében bejutván, egyenesen a kastély felé vette útját, midőn a fordulónál husz évesnek látszó szép nővel találkozott, ki egy kis hét éves lánykával sétált.

A fiatal nő gyászruhát viselt, a mely hófehér árnyék és tündöklő szeméinek szép keretül szolgált.

— Bocsánat! hebegé Ichan meglepetésében. Ugy hallottam, hogy e kastély eladó, és mivel azt hittem, hogy lakatlan, meg akartam tekinteni.

utalványozott. Különös tekintettel volt arra, hogy annak jusson leginkább, ki erre rászorult; kénytelen volt ezen eljárásban visszautasítani olyan jelentkezőket, kik nem tüdőbajosok. Helybéli és vidéki gondozottaknak utalványozott.

tejet	2582 liter	502-82 kor.
vajat	84-17 kgr-ot	247-49 "
rizst	38-5 "	13-27 "
kenyeret	390—	127-78 "
tojást	450 drbot	29-65 "
lisztet	109— kgr-ot	35-43 "
burgonyát	140-5 "	13-75 "
darát	2—	0-72 "
borsót	1-60 "	0-84 "
lencsét	3—	1-68 "
zsirt	2-10 "	3-02 "
hust	30-99 "	36-36 "
szenet	250—	8-60 "
fát	350—	11-20 "

Összesen kiadott ezen célra 1197-78 koronát.

A vidéki jelentkezőknek a fuvart mindenkor megtérítette az egyesület; ezen célra kiadott 69-52 koronát. Az intézeti ház átalakítása, berendezés, nyomtatványok, néne fizetése 1860-20 korona; tehát összesen kiadott az intézet szeptember elseje óta 3057-98 koronát.

Ezen adatokból hozzávetőleg kiszámítható a jelentkezők eddigi arányban való szaporodásával, hogy a gondozás havonként 700—800 koronába kerül.

Eredményről, elért győzelemről a megkezdett javán még nem számolhatunk be. Ez még korai. Sokat kell még küzdeni a tudatlanság és lelketlen közönyösség ellen addig, míg tanaink a kivánt teret meghódítani képesek lesznek; szigorú ellenőrzést kell gyakorolnunk a nyújtott segély hovaforditása iránt is.

Adja az ég, hogy az egyesület fáradozását siker koronázza és hogy a nemes tettvágytól áthatott vezérek példája sok-sok követőt találjon!

## Főgimnáziumunk Mária kongregációja a tizennyolcadik században.

Irta Historicus.

(Folytatás.)

A történelem kedvelői hálásak lehetnek Benyák Bernát piarista iránt, ki a jezsuita és a

— A kastély nem eladó, uram, de ha óhajlja, megtekintheti.

Ichant zavarba hozta a bájos leány lekötőlező nyájassága.

— Most már nagyobb örömmel tekintem meg, mondá, mert látom, hogy minő lakója van.

— Nem akarom, uram, hogy csalódjék, ép ezért kijelentem, hogy én csak a hivatalos pecsétetkeket őrzöm.

— A pecsétetkeket? És ki halt meg? kérdé tettetőleg.

— Delaroché nagybátyám.

— Szegény, mondá Ichan, miközben möhön legettette szemét a bájos leányon.

Miután a kastélyig eljutottak, bucsuzni akart, megöröszöngvén a szíves italuzolást, de a bájos nő kérte, hogy látogassa meg őket s közben a kis Miminek parancsolá, hogy a mamát értesítse.

A kapitány feszélyezve érezte magát, de végre is kénytelen volt engedni a megisztelő meghívásnak, csak azt tette fel magábn, hogy továbbra is a vevő szerepét fogja játszani.

Belépven a terembe, alig birt felocsudni meglepetésétől, midőn a fiatal leány így mutató be anyjának: Agor gróf ur.

Hogyan tudja nevemet? kérdé elbámulva.

Válaszul a kályha felett levő képre mutatott, amely az Agor-család egyik tagját ábrázolta. A hasonlat meglepő volt. Ilyen bevezetés után már meg volt törve a jég és a kis Mimi, aki eleinte gyanusan szemlélte a kastélyba szokatlan módon bejutott idegent, mind közelebb húzódott hozzá, míg végre térdén foglalt helyet.

Itt értesült Ichan, hogy Delarochéknak egy nálánál ifjabb fivére, Sylvia-nak, az ő bájos kiserőjének atyja, a kivel ellenséges viszonyban élt és az apa halála után a leánnyal érezette haragját.

Delaroché betegsége alatt többször megláto-

pálos rend eltörlése után, mint királyi igazgató, 1784-től 1794-ig állott gimnáziumunk élén. Nagy érdemeit egykorú adatok felhasználásával a Székesfehérvári Hirlap naplójában méltattam, itt csupán annyit említek, hogy a Mária kongregáció diplomáját ő mentette meg az elhalálozástól, mentette meg az utókorra. Alább majd látni fogjuk, hogy a Mária kongregációt császári rendelet feloszlatta és minden folszerelés dobra került. Benyák Bernát az 1786 március 5-én és 6-án tartott árverésen a városházáról hozta el Parragi és Tejfaluússy kiküldött megbízottak jóváhagyásával a diplomát, mely azóta a főgimnázium levéltárának egyik régi ereklyéje. Ezen történelmi ténnyel Benyák Bernát ezen szavakkal örököltette meg a diploma hátulsó lapján. „Anno 1786 die 5 et 6 Martii venditis per Licitacionem rebus abolitae Congregationis Mariae in Domo Civica, recepti hoc privilegium Director Localis cum consensu Domini Parragi Deputati Magistratus et Domini Tejfaluússy Aduncti. Maneat pro memoria!”

Az engedély okirat megérkezése után legfőbb dolog volt Dugovits Pál igazgatónak, hogy a zsenge kongregáció vezetőitől a vármegyének első emberait megnyerje. Roth Sándor alispán közbenjárásával gróf Esterházy Ferenc főispánt kérte föl a rektori állásra, melyet ez azután készséggel is fogadott. Az alakuló gyűlésén, melyet a főispán kivánságára Loyola Ignácnak, a jezsuita rend alapítójának névnapján tartottak, ünnepélyes körmenet indult a jezsuiták házából a főispánért, akit fátyalfény mellett kísérték a templomba. Mielőtt megkezdődött volna az ünnepélyes körmenet, mert ez csak 1751-ben épült a réginek helyén, még pedig a székesfehérvári származású Vámosy Antal jezsuita bökezűségéből. A főispánnak, mint első rektornak beiktatásáról megmaradt az eredeti jegyzőkönyv, amelynek szövege magyar fordításban így írja le az ünnepséget: „Növelte a fényt a harsonák és dobok hangja, az egész város pedig ünnepi képet mutatott. Midőn templomunkba értünk, az oltárnál a pap Veni Sanctet énekel a Szentlélek egyéb imáival együtt, hogy ezen jámbor vállalatot megasztáiban részessítse. Az imák elvégzése után a némes és nagyszámú hallgatóság előtt alkalmoszerű beszédet mondott a házfőnök. Ezután a kongregáció helyettes titkára első rektornak kiáltotta ki a Máltóságos Főispán urat és kijelentette, hogy a

gatta a jóléti leány, a mi a betegnek nagyon jól esett, sőt jelen volt halála pillanatában is. Így történt, mivel másnapra tervezték a végrendelet felbontását, hogy Sylvia a kastélyban maradt, jóllehet meg volt győződve a felől, hogy a kastélyt Odette fogja örökölni.

Ha megtisztel bennünket holnap látogatásával, mondá Delaroche asszony, úgy meghallja a végrendelet tartalmát és arról niindjárt hírt is vihet Becourt kisasszonynak.

Ichán eleget tett kérésüknek, de leginkább azért, hogy Sylvia mellett maradhasson. Másnap a bíró egymásután nyitotta fel Dalarché szekrényét, kereste a végrendeletet mindenütt, de sehol sem találta.

Valószínűleg a jegyzőnél van letéve, jegyzé meg Sylvia; mert biztosan tudom, hogy végrendeletet. Ő maga említette.

Mivel pedig Ichán még aznap visszatért Párisba, megkérték, hogy nézzen utána személyesen a dolognak.

Ichán eljár megbízatásában, de a jegyzőnél a többi irományok között nem találták meg a végrendeletet. Ichán bizoit, hogy a kastélyt Odette örökölte.

Ilyen körülmények között Ichán ismét visszatért Agor-kastélyba; nem győzte eléggé bámulni Sylvia éjszinkék szeméit bájos vonásait, melyek lelkében kitűnő nyomot hagytak. Csodálattal tapasztalta azt a gyengédséget, a melytől a kis Mimi iránt viselkedett, de leginkább meglepte Sylvianak viselkedése, akit legkevésbé sem bántott az a gondolat, hogy a nagy vagyonnak nem ő, hanem más leendő az örököse. A vagyonnak illetélen semmibe vétele csak emelte Sylvia értékét Ichán előtt.

Agor kisasszony pedig, ki már türelmetlenül várta öccsét, a következők sürgőnyit küldötte neki: „Mikör fogsz már látogatásodnak véget venni?”

(Folyt. köv.)

tisztiségeket így töltötték be: Gadóczy Róth Sándor, némes Fejérvármegyei rendes alispánja lett igazgató; némes Vörös Pál, némes Fejérvármegye volt alispánja, az első, — némes és nemzeti Liptay Ferenc, némes Fejérvármegyei helyettes alispánja, a második asszisztens, végre némes és vitézlő Hrabovszky István, némes Fejérvármegyeinek főjegyzője, a titkár, Székesfehérvár némes tanácsát pedig a konzultorok közé választották. Ezután az elnök a Máltóságos Főispán úrnak a sekrestyében elhelyezett székéhez menvén, a szokásos jelvényekkel az új kongregáció első rektorává avatta. Mondják, hogy a Főispán ur a meghatottságtól könnyezett, majd gyönyörű beszédet mondott. Utána némes és nemzeti Hrabovszky István, némes Fejérvármegyeinek főjegyzője beszélt ékesen és a közérzést tolmácsolva; egyuttal hangsúlyozta, bárcsak követnék ezen szép példát Fejérvármegyeinek nemesei is. Majd a misét folytatták, amelynek végén a mi üdvözlésünket fogadta. A délután a tanulók által Máltóságos Főispán ur tiszteletére előadott alkalmoszerű dráma igen tetszett, amelynek végén a rector az új színházban jutalmat osztott ki az érdemes tanulóknak között.

A tanulók csoportjából helyettes rektornak megválasztották Nagy Sándort, első asszisztensnek Deakovics Lászlót, másodiknak Jucek Jánost, titkárnak Kiss Ádámot. Az így megalakult ifjúsági vezetők azután az egész kongregáció bevonásával 1738 február 26-án ünnepséget rendeztek gróf Esterházy Ferenc rektor tiszteletére. Ezen alkalmossal Nagy János, Korher Kristóf, Jucek János, Vörös Ignác és Vörös Antal részint versben, részint pedig prózában üdvözölték; az ünnepélyt Trsztyánszky János jezsuita zárta be szép beszéddel, melyre azután gróf Esterházy Ferenc válaszolt. A gimnáziumi levéltár egy másik aktacsomójában megtaláltam azt a latin verset, a melyet Vörös Antal, a ki később 1776-tól 1785-ig a gimnáziumnak kerületi főigazgatója volt, nagy hatással szavalt. Az értékes kis verset, már csak azért is ide iktatom, mert Székesfehérvárott készült, de hogy, melyik jezsuita tanár írta, ma már eldönteni nem tudjuk. A vers így hangzik:

Cantatum satis est, Comes Illustrissime l coelum  
Rectorem nostri Te jubet esse chori.  
Credimus, ipsa Dei Geutrix Te praefecit Albae  
Credimus, et totos nos jubet esse Tuos.  
Quidnam suscipias Divinae iusta Parentis  
Quin facis, ut Mariae, Te duce, crescat amor.  
Annus et quantum Tibi debet Pannonis ore  
Dum nostros animos Virgine matris sine  
Sclillet ut modicis haec rebus polleat aetas.  
Gaudet tamen tenero corpore tentat opus.  
Tentat opus, Clarum Stephanum quod reddidit orbi  
Esztoradum dignum stémiate tentat opus.  
Nec Tibi in parvo cessurum veris honori  
Eclypa quod Stephani saecula Regis agat.  
Hoc regnante fuit Mariana. Urbs Alba vocata,  
Te Rectore redit nobilis ille color.

A megalakult kongregáció első jötevője maga a rektor volt, aki folszerelésre 500 forintot adományozott. Ebből szereztek be 236 forintot egy remek zászlót, amelynek selyem szöveve gyönyörű himzésben a boldogságos szűz menyemenetelét ábrázolta, másik oldalon az Esterházy-család címere volt, a zászló nyelét pedig dús aranyozás ékesítette. A jötevők közt volt még Marton János, aki 50 forintot szekrényt készített, Mecsyer Lajos és Vörös Pál, akik alapítványt tettek, Hiemer Sebestyén, a ki 40 forint értékű Mária-képet adott. Az apróbb folszerelések Székesfehérvár tanácsának bökezűségét hirdették. Es az idők forgatagában mindez elpusztult, de őrizték meg az adakozók nevét, a melyet poros akták lapjain olvastunk.

(Folyt. köv.)

## ÜJDONSAGOK.

— Személyi hír. Prohászka Ottokár dr. megyéspüspök holnap Szabadkán utazik, hogy hölgyek számára lelkiigyakorlatot, férfiak számára konferencia beszédeket tartson. Csak pár nap mulva érkezik vissza székvárosába.

— A városi tisztviselők fizetésének módja. Érdekes és meglepő hírt hallottunk tisztviselőink javára. Az a két millió, amelyet Andrassy belügyminiszter a városok javára szánt, a tisztviselők fizetésének rendezésére fordítaték. A miniszter terve szerint a törvényhatósági joggal felruházott városok tisztviselői a megyei tisztviselőkkel kapnának egyenlő fizetést. A kiegészítést az állam eszközölné. Hogy ez a hír mekkora forradalmat idézett elő tisztviselőink körében, könnyen elképzelhető, hiszen fizetésüknek átlag egyharmad, vagy legálább egynegyed részben való emeléséről volna szó. S-végre tisztviselőink is megmenekednének attól a fájó helyzettől, mely őket az állami tisztviselők mögé rendelte. Csak el ne fagyjanak a szép remények ebben a változékony időben!

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter az 1909. évben a székesfehérvári esküdtészek elnökül Tömör József kir. törvényszéki bírót, helyettesül Sipos Sándort nevezki.

— Áthelyezések. Kluge Ferenc székesfehérvári állattenyésztési-felügyelőt és Körmény Péter veszprémi segédfelügyelőt a miniszter kölcsönösen áthelyezte. Columbin Károly ezredes a 48. gyalogezredtől a 69. gyalogezredhez helyezték át.

— A Népakadémia, a kath. legényegyesület és ker. munkásegyesület ezen nagyhivatású intézménye, amelynek eddig közel 60 előadását ezeken és ezeken látogatták, holnap, (vasárnap) délután 6 órakor ismét megkezdí működését. Az előadást dr. Lakatos Frigyes tartja. Az előadást egy mulatságos szindarab követi.

— Új ügyvéd. Vajda Kálmán dr., Vajda Géza főmérnök fia a budapesti tudomány egyetemén ügyvédi oklevelet nyert.

— Érdekes házasság. Megemlékeztünk róla, hogy Inke Rezső a helybeli színtársulat egyik fiatal, de már is kiváló és folyton emelkedőben levő tagja a minap egy égg cigarettától megégette magát. Ennel a tűznél azonban sokkal jelentősebb az a másik tűz, amelyet Amor nyitja gyujtott a szívében. A minap történt, hogy egy kápolnásnyéki igen gazdag (sokan százezzeiről beszélnek) magánzó hölgy, Mérey Sarolta leánya, Olga, meglátta őt a szinpadon. A lobbanó szívű hölgynek őt látni és megszerezni egy pillanat múlva volt. A pillanatnak azonban maradandóbb következményei is lettek, amennyiben Inke Rezső és Mérey Olga ma már mint boldog jegyesek szerepelnek.

— A keresztényesocialista építómunkások vasárnap délelőtt 10 órakor értekezletet tartanak, amelyen a budapesti kiküldöttek számolnak be a nagygyűlés lefolyásáról.

— A Fejérmegyei Széchenyi Szövetség legutóbb tartott választmányi ülésén. elhatározta a tél szép reményekre jogosító munkaprogramját. A szövetség a maga közlében tagjai szociális képzettségének emelésére hetenkint kétszer kedden és szombaton este 6 órakor vitastélyeket rendez, amelyek megvitatás tárgya lesz minden szociális jelenség, a szociális kérdések egész foglalatja. A szövetség ezeken a vitastélyeken céltudatosan, tervszerűen ki fogja dolgozni külső munkásságának, vagyis a falvakba történendő kiszállások anyagát s így elkészülten indul ki a vidékre, hogy ott felvilágosító előadások keretében emelje a nép kulturális helyzetét s megadja a népjóléti intézmények alakításának módjait. Az első vitastély ma tartatik meg. Warhanek Ferenc ügyvéd-jelölt és Velinszky László tanító tartanak előadást. A Szűgyény Marich-utca I szám alatt levő helyiségében tartandó előadásokra az elnökség ezuton is meghívja a szövetség tagjait.

— A Magyar Szent Korona Országai Vasutas-Szövetsége székesfehérvári kerülete ma (szombaton) este 8 órakor, saját helyiségében felolvasóestélyt rendez, melyre tagjait, vendégeikkel együtt ezuton is meghívja a vezetőség.

— **Népszövetség a választásokban.** A szór-  
ványosan érkezett híradásokból tiszta képet alkot-  
tunk magunknak arról, hogy a kath. népszövet-  
ség mekkora hivatást tud szolgálni a községek  
közigazgatásában: tisztább, igazabb szellem ér-  
vényesítésében mennyire koncentrálni tudja kath.  
erőket. Legujabban Sárszentmiklósról kaptunk ér-  
tesítést a népszövetség diadaláról. Tudósítónk a  
következőket közli velünk:

November 12-én volt itt a községi képv-  
selőválasztás. A népszövetség bizva erejében na-  
gyon könnyen vette a dolgot, s így is óriási többsé-  
ggel viszi be jelöltjeit a képviselőtestületbe. De  
nagy volt másnap a családása, mert még egy  
póttagot sem tudott bevinni a maga erejéből. Az  
ellenzék alattomban de állandóan szervezett sorai  
előtt ki kellett térni a még avatlatlan népszövet-  
ségnek. Minden erővel dolgozott (az ő legkisebb  
számuk 59 volt a mi legnagyobb számunk meg  
csak 53.)

A népszövetségi tagok okulva a multon,  
igazgatójuk Kapitány Gyula plebánus lelkes veze-  
tésével már céltudatosan készültek a folyó hó  
7-én megtartott bíróválasztásra. A választás nap-  
ján éber magatartással az összes tagok csopor-  
tosan vonultak fel a választás helyiségéhez, ahol  
Heltay Jenő főszolgabíró ellenőrzése mellett a  
legnagyobb rendben szavaztak, a népszövetségi-  
teljes diadali aratva az ellentáboron. A népszö-  
vetségi-élkesen éltették embereiket, az ellen-  
tábor nem kis bosszúságára, ahonnan nem egy  
hang kiáltotta az öntudatos tábor felé:

— Ezeknek torját ugyancsak begyakorolta  
a papi párt!

Megválasztottak: községi bírónak Lendvai Mi-  
hály, másodbíróvá Soós Ferenc, pénztárnokká  
K. Nagy János, közgyámná Fűrész János, esz-  
küdtékké Szopori István, Molnár István, Benyes  
Mihály, Szalai József, Takács Pál és Molnár Mi-  
hály. — A győzelem élenk örömet kellett a köz-  
ség lakosai közt, s előkésztette a talajt a nép-  
szövetség további munkásságához. (Beküldetett.)

— **Gazdakörök.** Komárom vármegye tör-  
vényhatósága elhatározta, hogy a nép gazdasági  
jólétének előmozdítására minden községben meg  
fogja alakítani a gazdaköröket. A nagyértékű szoci-  
ális intézkedés példájára a Fejérmegyei Gazda-  
sági Egyesület is mozgalmat indított, hogy a  
gazdakörök létesítésére megkeresse az illetékes  
tényezőket. Legutóbbi választmányi ülésén elhatá-  
rozta, hogy meg fogja keresni a vármegye tör-  
vényhatóságát, nyújtsin megédkezett a falvakban  
létesítendő gazdakörök megalakítására. Hisszük,  
hogy a vármegye méltányolni fogja a Gazdasági  
Egyesület szociális intencióit.

— **Az árvák karácsonya.** Saára Gyula dr.  
polgármester nyílt kérelmet intézett a jószívű  
közönséghez, hogy tegye lehetővé adományaival  
azt, hogy az árvaházi növendékeknek is szép  
karácsonyuk legyen. Ajándékokat és pénzt Vin-  
czay Imre városi alszámvévó vesz át és juttat  
rendeltetési helyére. Az árvaházi karácsonyfa  
ünnepe december 24-én délután 5 órakor lesz.

— **A hegyközség** folyó hó 14-én d. e. 11  
órákor gyűlést tart a városházán.

— **Elszámolás.** A Fejérmegyei és Székes-  
fehérvári szab. kir. városi Tuberkulózis ellen vé-  
dekező Egyesület december 6-án tartott hangver-  
senyén jegyek eladásából bejött 857 k. Gróf Széc-  
hényi Viktorné, Balassa Sándorné, Balog Ferencné,  
Báró Jenőné, Dr. Bierbauer Viktorné, Deutsch  
Ignácné, Diebala Györgyné, Fittler Béláné, Flö-  
gel Karolin, Gebhardt Bódogné, Gerő Jakabné,  
Dr. Huszár Adolfné, Kégl Miklósné, özv. Klein  
Józsefné, Kohn Adolfné, Kovács Alajosné, Dr.  
Kövessy Istvánné, Dr. Lauschmann Gyuláné,  
Matskassy Rózsa, Mönich Károlyné Dr. Pataki  
Arminné, Dr. Révy Ferencné, özv. Say Istvánné,  
Schwartzbach Flóra, Dr. Szabady Józsefné, Dr.  
Szigeti Lajosné, Turján Józsefné és Vigyázó Im-  
rené gyűjtéséből befolyt 316 k. 90 fill. Ebben van-  
nak a felülfizetések! Meszlény Pálné 50 k., özv.  
báró Siebenroch Gusztávné, Koncz Frigyes, Bil-  
kei Ferenc és Tóth Artúr együtt 16 k. Összes  
bevétel 1163 k. 90 fill. kiadás számlák szerint  
265 k. 80 fill. a tiszta jövedelem tehát 898 k. 10 fill.

— **Új posta.** A folyó év júniusában meg-  
szüntetett felsőalapi posta és távirada hivatal új-  
ból megnyílt.

**FAELADÁS! Deák Ferenc-utca 2. sz.  
a. I. osztályú, válogatott bukk hasábfát  
ürkömteremenként 10 k.-ért árusítja püspöki  
uradalom.**

— **A vasutasok egyenruhája.** A vasutasok  
ez idő szerint egyenruhájukhoz új díszruhát kap-  
nak. A díszruhán a különböző rangokat a vállon  
az arany vállrózsával fogják jelezni. A különböző  
funkciót végző hivatalnokok egyéb megkülönböz-  
tető jelet is kapnak. A díszruhához osztrák min-  
tára kard is járul. Az egyenruhaszabályzat rövid  
időn belül életbe lép.

— **Garázda cigányok.** A zord téli időjárás  
a természet vad fiait, cigányokat és erős tortúra  
alatt tartja. Hidegtől zaklatva, éhségtől üldözve  
ki kilátogatnak a szelek játékjába való sátrak alól  
erőszakos módon de megkeresik életük sovány  
feltételeit, hisz végre nekik is joguk van arra,  
hogy éljenek. Egy cigány karaván Igar községre  
ütött a napokban, ahol Avesi Dániel gazdához  
állított be, hogy alaminzát kérjen. A gazda elu-  
tasította a nyomorgó népséget, mire az ádáz  
boszút állott a gazdán. A cigányok éjnek idején  
behatoltak a gazda istállójába, két borjút össze  
visza szürkáltak, a tehenet pedig megfosztották  
irhájától. Az éjjeli őr észrevette a garázda esetet  
a cigányok azonban elmenekültek visszakiabálván,  
hogy még a gazda házat is fel fogják gyújtani.

A balincai erdőben is garázda pusztítás  
jelzi a cigányok nyomait. A napokban egy ci-  
gány karaván települt le az erdőben, ott egy  
csomó csemete fát kivágott s elégetett. Az erdő-  
őr közletére nyomban elmenekült a pusztító  
csapat.

**Egy teljes, kevéssé használt modern ebédő  
berendezés, továbbá villamos csillárok eladók.  
Tudakozódni lehet Kohári műasztalos mesternél.  
(Ponty vendéglőben.)**

— **Ut a börtönbe.** Bokor György sárszent-  
mihályi földmivelőt, atörvényszék elítélta hatóság  
elleni erőszak miatt. A reálotti büntetés ki-  
töltésére tegnap reggel jelent meg városunkban.  
Nem ment egyenesen be a törvényszékre, hanem  
hogy a büntetés kitöltésére egy kis bátorságot  
vegyen, beült egyik kocsnába s ott leitta magát.  
Botrányosan berugva jött ki a kocsmból, hogy  
most már kötelességének tudatában jelentkeztek  
a fogházfelügyelőnél. Ütközben azonban bele-  
akadt egy rendőrbé, aki csakhamar kezelés alá  
is vette. A rendőrkapitányság csendháborítás miatt  
50 korona pénzbüntetésre ítélte.

**52 fillér literje a legjobb denaturált  
spiritusznak Langráf Gábor és  
Fia borkereskedésében Jókai-utca 8. sz.  
Ugyanott egy nagy doboz Fernolent-féle  
világhírű cipőkrem 20 fillér, továbbá gummi-  
sarkok, cipőfűzők stb. eredeti gyári áron  
kapható.**

## SZINHÁZ.

### Szalkai Lajos jubileuma.

A székesfehérvári színház miniszterelnöke  
olyan ünneplésben részesült csütörtökön, a melyre  
büszke lehet ő is, meg a fehérvári közönsége is.  
Ő, hogy ilyen közönsége van; mi pedig, hogy  
ilyen direktorunk van. A művészet megbecsülé-  
sének is, a tisztelgetés is, a szeretetnek is oly  
spontán és oly imponáns megnyilvánulását láttuk,  
a mely messze kimagaslik a mindennapi ünnepek  
sorából. Szívesen elismerjük, hogy mindez meg-  
illette Szalkait mint színművészt is, mint igazgatót  
is, sőt mint embert is. A színházi bizottság, a  
színpártoló egyesület egyaránt kivette a maga ré-  
szét az ünneplésből, a közönség pedig már na-  
pokkal előbb úgy megrögzte a jegyárúsító irodá-  
kat, hogy a rendes színházlátogató közönség csak  
kivételképp juthatott jegyhez. A boldog emberek  
közé pedig azok tartoztak, akik a kakas ülőn  
vagy valamely elcsont hokedlin valamire helyet  
kaphattak.

Az ünneplés a színpadon kezdődött este-  
félhét órákor, a mikor a leeresztett kulisszák

mögött Tóth Artúr biz. tag, a Sz. H. érdemes  
szerkesztője, mint a színházi bizottság elnöke  
mondott igazán szép, szívből jövő és szívet  
mégthető beszédet. A színpártoló egyesület nevé-  
ben Lauschmann Gyula dr. alelnök a főle mg-  
szokott ékes szózással emlékezett meg Szalkai  
érdemeiről. Az előbbi egy pompás babérokörzort,  
az utóbbi egy igazán szép ezüst íróasztalt órat  
ajándékozott az igazgatónak. A színtársulat tagjai  
ezüst koszorúval lepték meg igazgatójukat, a  
melynek mindegyik levelére egy-egy tag neve  
volt vésvé. Azután még több apró ajándék volt,  
köztük a jegyszedőké is. A színészek nevében  
Kovács Lajos, a társulat büszksége mondott  
most már felhuzott függőny mellett igen szép  
beszédet. Szalkainak persze válaszolni kellett volna,  
a meghatottság azonban elfogta a hangját. —  
Eresszettek le a függőnyt, mondotta elfojtott han-  
gon aztán a könnyeit akarta törölgetni, de az  
sem sikerült, mert az egész társulat női bajösszá-  
gai mind a nyakában ugrottak s úgy össze-vissza  
csókolták, hogy nem maradt az arcán egy gyűszü-  
nyi hely csokolatlan. (Egy nemrégün ünneplést —  
nem színész — úri ember nagykort nyelve, meg  
is jegyezte, hogy az ünneplésnek ezt a részét ő  
is szívesen vállalná.)

Hét órákor felvonták a függőnyt s meg-  
kezdődött az „Ideges nők” előadása, amelyben  
Szalkainak egy pompás, neki írt szerepe van a  
cukrázs személyében.

Az Ideges nő (Sinkó) különféle remekül  
tarkázott családi jelenetek után egy szeszélyes  
pillanatában azzal akarja megbüntetni férjét, hogy  
kijelenti, hogy udvarlót tart.

— Kit?

— Az elsőt, akit a névmutatóban találók.

Egy cukrázs (Szalkai) lesz a szerencsés. A  
levelet ugyan, amelyet az ideges feleség neki ír  
nem kapja meg, de kap egy másikat Szidonótól  
(Verő) akivel már jegyben jár. A férj (Déri), az  
após (Kovács), az anyós, aki szintén ideges  
(Tomborné) meg akarják akadályozni az ideges  
feleség ballépését, ő is elszörnyűködik mikor a  
komikus formájú cukrázs meglátja, a helyzet  
azonban bonyolódik tovább az összes résztvevők  
kétégybeségével s a nézőközönség óriási mulat-  
ságára.

Nincs semmi a darabban, ami a jóízűségnek  
ártana. Csupán egy fonák helyzet, amelyet a  
női szeszély büntetéseként a közönség harsogó  
kacagása kísér állandóan. Persze tele van szelle-  
mességekkel, remek jelenetekkel, derültnél derül-  
tebb epizódokkal. A legjobb darabok egyike,  
a melyeket a színtársulat egyáltalán színrehozhat.

Szalkai remekelt. Jól jegyezte meg valaki,  
hogy Szalkai már természetén fogva sem alkalmas  
a tulságos hajlékony mozdulatokra, de neki elég  
volna csupán a mimikája, a hangfeszése is, hogy  
a közönség élvezze benne a ritka komikumot.  
Kapott is tapost, éljenzést a fölkelésült publikum-  
tól annyit, a mely egy huszonöt esztendő (nem  
jubiláló) primadonnának is feledtetelnen lenne.  
Kívüle pompásan játszott Kovács, Tomborné, sőt  
kacagató meglepedésre Verő Janka is, a kinek  
ez lesz az egyik legkedvesebb szerepe. Csupán  
Sinkó játékába kívántunk még több tartalmat  
és mozgalmasságot.

Előadás után a Magyar Király nagytermén-  
ben társasvacsera volt Szalkai tiszteletére, amelyen  
körülbelül 80-an vettek részt. A jubiláns virágok-  
kal díszített széken trónolt s fogadta azt a sok  
jó kívánságot, amelyet a színpártoló egyesület  
nevében Vértessy József dr., a város nevében  
Reé Lóránd főkapitány, pályatársai nevében Ko-  
vács Lajos mondottak rá, aki felolvasta a legalább  
ötvenre menő táviratokat és üdvözlő íratot, amelyet  
Szalkai az ország minden részéből kapott. Kövesy  
Albert pécsi szingargató a sajtót és a színpár-  
toló egyesületet köszöntötte fel, a melyre Lausch-  
mann Gyula dr. és Bilkei Ferenc válaszoltak. Az  
ünneplők ifjabb és bohóbb fele a reggeli órákig  
mulatozt a jubiláló tiszteletére.

Péteák, dec. 11.

**Ideges nők.** Hogy a jubileumi előadásról  
kiszorult közönségnek is alkalma legyen a köl-  
csönös tiszteletet kimutatni, másodsor is színre  
került a Szalkai jubileumi darabja, az „Ideges  
nők” zónában — zsúfolt ház előtt.

# THE-KING of Jamaika RUM.

Legfinomabb faj és minőség!

Kiadós, tiszta és zamatos!

Eredeti töltés!

Kizárólagos raktár:

**Fiumei kávébehozatal**  
Székesfehérvár, Városháztér 2.

Kályhák és takaréktűzhelyek fűtésére  
legalkalmasabb,  
leggazdaságosabb,  
legkellemesebb tüzelőanyag

## a sajtolt szén,

mert:

állandóan egyenletes meleget ad,  
mennyisége könnyen ellenőrizhető,  
nem piszkít és kezelése egyszerű.

100 kgr. ára házhoz szállítva 2 k 40 f.

Megrendelhető Székesfehérváron:  
„Sajtolt szén“ elárúsító raktárban

**Stibál Gusztáv** Rákóczy-utca 6. sz.

(Galambos-ház) és

**Krausz Verona** dohánytözsdejében,  
Nádor-utca.

## ZILZER MANÓ

férfi-, fiu- és gyermekruha raktára  
Székesfehérvár, Szőgyény-Marich-utca.

Állandóan nagy raktáron mindenféle

**férfi-, fiu- és gyermekruhák**

ugyszintén

papi öltönyök,

Ferenc József-kabát,

köpenyek (havelok)

bőr-kabátok, utazóbundák,  
raglán-felöltők, kabátok.

# „SANITOR“

a legjobb önműködő fertőtlenítő, szagtalanító, légtisztító  
árnyékszék, vizeldék stb. számára.

Az összes kulturállamokban szabadalmazva.

Ezen új amerikai találmány hivatva van az oly sok házban, nyilvános  
illemhelyeken, vasutaknál, vasuti kocsikban, iskolákban, vendéglőkben,  
kávéházakban stb. előforduló vizzásságoknak olcsó és biztos módon  
elejét venni. — Beszerzési forrás:

**SCHÖN RUDOLF** Székesfehérvár, József-utca 16.

Telefon 153.

Színházi vacsora 80 fillér.

## Kávéház átvétel!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a „Hungária“ kávéházat  
átvettem és azt

## „Korzó“ kávéház

név alatt tovább vezetem.

Főtörekvésem odairányul, hogy e téren tapasztaimat érvényesítve kitünő,  
csak elsőrendű kávéházi, ételek és italok gyors és pontos kiszolgálása által m.  
t. vendégeim legmesszebbmenő igényeit kielégíthessem.

Midőn egyben tudatom az igentisztelt közönséggel, hogy kávéházamban  
a főváros mintájára „színházi vacsorát“ és „korzó reggelit“ vezetem be —  
80 fillér árban, törekvésemben támogatását kérve vagyok

Kiváló tisztelettel

**Gárdos Zs.**

a „Korzó“ kávéház tulajdonosa.

Saját töltésű Erdélyi, Somlyói vagy Rizling 2 korona.

Színházi vacsora 80 fillér.

# SCHMELZER JÁKÓ

ezelőtt: Szekerák és Hornyánszky. Alapítva 1803.

Székesfehérvár, Nádor-utca 6-ik szám.

Ajánl a közelgő ünnepekre nagy választéku tárlatából: Dizmű-  
tárgyakat fa, bőr, bronce és china-ezüstből, fa és érc dohányzó asztal-  
kákat, dísz álló consolokat, tea és hangjegy állványokat, virág vázákat,  
különbféle ékszer és uti dobozokat, teljes bronce íróasztali készleteket,  
gyönyörű színházi látszóveket, tálkákat, alpacca és alpacca-ezüst elsőrendű  
evőszereket és acél zsebkéseket, bőr szivar és pénztárcákat ezüst ékkel,  
bronce és bőr képkereteket, valódi chinai csészéket és disztárgyakat, nagy  
képeket és miniatúr szent képeket, tajt, borostyán és ezüst szipkákat,  
tajt pipákat, ezüst fogantyus lovagló és sétabotokat, francia illatszereket,  
magyar ruha és fogkeféket, selyem, bársony és bőr albumokat, varró-  
cassetteket, mindennemű hangszereket, gramophonokat és kiegészítő részeit,  
vadász fegyvereket, Browning pisztolyokat és revolvereket, vadászati szere-  
ket, töltényeket, kitünő optikai látszóveket, hőmérőket, gőzmozdony és  
mozgonyokat, nagy választéku gyermekjáték árúkat és még sok ezer más-  
minemű, itt fel nem sorolható különleges cikkeket.

